

腾讯PK360:不能拿公众利益当筹码

锐评

事实上,从9月27日纷争爆发至今,人们未见有关部门对这场恶性竞争行为作任何介入。而根据我国有关互联网和互联网企业的管理政策以及反不正当竞争法的规定,政府完全有权力有义务介入这种纷争,并对有关技术问题作出调查处理,同时防范矛盾的恶化。遗憾的是,有关部门的不作为,也催生了这次互联网公共道德危机。

解决竞争纠纷最终要靠法律,而不是靠发动网络民粹来获得舆论的支持,也不是凭借公司的强势来摆平。然而,更值得追问的是,在法治尚不完善的前提下,中国企业自我约束的商业道德与伦理,又在哪里?或许很多企业还没有意识到,当恶性竞争激烈到不把公众利益当回事的时候,公众其实也就不会把它们当回事了。

——《新京报》

认真学习贯彻党的十七届五中全会精神系列评论之五

以经济结构战略性调整为主攻方向

党的十七届五中全会提出,加快转变经济发展方式必须坚持把经济结构战略性调整作为主攻方向,深刻指出了调整经济结构对于加快转变经济发展方式、促进经济长期平稳较快发展的决定性意义。

经济结构是否科学合理,直接关系到经济发展是否健康高效、经济社会发展是否全面协调可持续。准确把握经济发展的阶段性特征,适应发展新形势的新变化,对经济结构进行战略性调整,是保证经济长期平稳较快发展和经济社会全面协调可持续发展的必要举措。

即将开始的“十二五”时期,是我国全面建设小康社会的关键时期,是深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期。坚持把经济结构战略性调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向,是党中央总结我国现代化建设实践、统筹国内国际两个大局、科学把握经济发展规律、顺应世界发展潮流作出的重大战略部署。

调整经济结构,要立足扩大内需,有效增强居民消费能力,实现总需求结构的调整。要努力保障就业,加快调整社会收入分配结构,促进城乡居民收入普遍较快增长,增强内需消费基础。要完善消费政策,加强公共服务体系建设,改善消费环境,不断提高教育、医疗、保障性住房等公共产品的供给水平,积极引导住房、汽车消费健康平稳可持续发展,促进消费结构升级。要加强社会保障体系建设,扩大社会保障覆盖范围,着力扩大中低收入群体消费。

调整经济结构,要把城镇化发展作为扩大内需的战略重点,科学有效地拓展内需空间。要在加快社会主义新农村建设的基础上,促进农村劳动力向非农产业转移。要加强城镇化发展的规划指导和管理,引导好要素资源配置,促进产业聚集和城市群、城市带发展,形成科学合理的产业与城市布局。要推进户籍制度改革,提高政府提供公共产品的能力,扩大公共产品和服务覆盖范围。要大力增加保障

性住房供给,统筹协调好房地产市场供求关系,有效提高城镇房地产业可持续发展能力。

调整经济结构,要积极推进产业结构调整。要坚持市场调节和政府引导相结合,在充分发挥市场配置资源的基础性作用的同时,加强国家产业政策引导,实现资源优化配置。要把增强自主创新能力作为调整产业结构的关键环节,加快提升产业技术水平。要坚持走中国特色新型工业化道路,推进信息化与工业化融合。要加快发展先进制造业,不断提高服务业比重和水平,大力推进重点产业结构调整振兴。

调整经济结构,要加快投融资体制改革,调整和优化投资结构,提高投资质量与效益。要加快对外贸易转型升级,提高出口产品的国际竞争力。要进一步扩大对外开放,做到出口与进口并重,吸引外资与对外投资并重,在继续提高沿海和中部地区开放水平的同时,积极推进沿边地区和西部地区开放,促进与世界各国互利共赢,共同发展进步。

调整经济结构,要加快推进科技进步,显著提高技术要素的水平和供给保障能力,加强原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新,加强节能增效和生态环保技术开发,大力发展绿色经济、循环经济和低碳技术。要提高劳动者素质,提升生产要素利用效率,提高科技进步对经济增长的贡献率。要充分发挥人力资源丰富的优势,加快劳动力和人才市场建设,大力发展职业教育和培训,不断提高劳动者素质,把人口压力积极转化为人力资源、人才资源优势。

经济结构战略性调整涉及需求、产业、生产要素、城乡区域等诸多方面,是对经济结构的全方位调整,涉及面广,任务繁重。要认真学习贯彻党的十七届五中全会精神,明确主攻方向,紧密结合实际,扎实推进经济结构战略性调整,为加快转变经济发展方式、促进经济长期平稳较快发展奠定坚实基础。(原刊于2010年10月20日新华网,有删节)

网民大会堂

话题:国务院将提高央企上缴红利比例

网友发言

应该增加具体操作的透明度。央企们喜欢玩“苦情戏”,这点大家都知道。如何确定央企上缴红利比例,不能由作为央企“娘家人”的国资委说了算。增加具体操作透明度的意义在于:国资委面对央企的“苦情戏”不再左右为难,央企们也不用处心积虑、想方设法地玩那么点猫儿腻。国资委和央企耳根清净了、面子光鲜了,民众悬着的心也放下了,何乐而不为呢?

辽宁网友

提高央企上缴红利比例是好事,但要严防“转嫁”情况的出现。央企“穷”了,肯定会想方设法提高产品价格,“羊毛出在羊身上”,让消费者来埋单——特别是在当前阶段,更应该防止这种情况的发生。

浙江网友

慈善是一种形象 慈善是一种责任 慈善是一种境界 慈善是一种风尚

——省委书记卢展工

捐款百万元救助大病人群 董事长兼总经理张志勇的慈善经 慈善不仅是善举也是美德



郑州祝福房地产开发有限公司董事长兼总经理张志勇

“日行一善,积善成德,善暖人间……”昨日上午,郑州祝福房地产开发有限公司董事长兼总经理张志勇在接受本报记者采访时表示,他一直坚持“善良是人类最基本的品质”的思想意识,秉承“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”的行为准则,多年来一直从点滴做起,通过多种渠道为慈善事业捐款捐物数百万元。在今年的郑州慈善日活动中,张志勇举起了100万元的爱心捐款牌。

晚报记者 裴蕾/文 周雨/图

【他的承诺】捐款百万元救助大病人群

1972年9月出生于巩义市的张志勇已过而立之年,看起来成熟稳重。

“今年,我的企业向慈善总会捐款100万元,希望慈善总会能将这100万元用于农村、条件落后地方的群众的大病救治,让那些有病看不起病的人们能够得到救治。”张志勇开门见山谈到了他最希望救助的对象。

事实上,在自己的企业发展壮大的同时,张志勇积极回报社会,关心公益事业,他的慈

善之举由来已久:2005年,他经省关工委、宋庆龄基金会向全省部分铅中毒少儿捐赠价值20余万元的“新新人排铅口服液”;2006年,他建立了“沛泽”贫困学生助学基金,帮助处境困难的学子;2008年汶川大地震,他向灾区捐款4.5万元人民币;2009年,他向郑州慈善总会定向捐赠了20万元人民币;今年他不仅在郑州慈善日活动中捐赠了100万元,同时还向河南红十字会捐赠了50万元人民币。

【他的声音】要把行善当做日常行为

和许多“70后”一样,张志勇经历了不平凡的创业历程。他于1991年毕业于周口水利学院水工建筑专业,大专学历,同年进入巩义市大峪沟镇政府工作。1996年,他毅然辞职经商。

1998年起,张志勇先后创办了“河南启明星生物技术有限公司”和“河南沛泽保健品开发有限公司”。

2007年至今,他成立了“郑州祝福房地产开发有限公司”,担任董事长兼总经理,积极参与郑州市城中村改造工作。

因为有着丰富的创业经历,对于慈善事业,他有着自己独特的思考。

“我个人认为人生在世两件事‘迟’不得,一是‘行孝’迟不得,二是‘行善’迟不得。”张志勇说,事实上,行孝和行善一样。

“不要说等我很富有或很有钱时再去行孝、行善。我们要把行孝、行善当做我们的一种日常行为,而不是一种形式。慈善不仅仅是一种善举,也是一种美德,我不希望人人都去捐款,只希望人们在日常生活中去做一些对于自己是举手之劳、却又能帮助他人的点滴事情。就像捡起地面上的一片纸屑,只需要弯下腰那么简单,然而如果你懒得去做,便困难至极。”他这样形象地比喻说。

【他的希望】慈善机构应增加宣传和透明度

对于慈善的发展,张志勇也谈到了自己的观点。他认为,中国现在的慈善机构还有很多不太成熟、不太完善的地方,和一些国家成熟的慈善制度比起来,我们的慈善制度还相对落后;而没有良好的制度,公益事业是很难持之以恒发展的。

“可以说,现在人们对于慈善机构并不是很信任,不知道自己的捐款能否用到那些亟须帮助的人群。人们经常从电视,报

纸、网络等媒体上看到很多得了重病却无力医治的人,却很少看到有慈善机构对他们伸出援手这种正面报道。也许我们的慈善机构做了,为什么不能让人们看到,增加人们对慈善机构的信任度呢?”张志勇建议说,郑州的慈善机构应该更加注意宣传,增加透明度,让普通老百姓和更多的企业家能更加了解慈善,这样才能积极参与慈善事业。

这家企业了解一下

郑州祝福房地产开发有限公司成长于房地产行业宏观调控之时,经历了中央政府行业调控新政的考验,承受了地方政府政策调整和市场环境的磨炼和锻造,抱着“美化环境,造福乡里,为政府分忧,让群众满意”的经营理念,目前毅然专注于西开发区的城中村改造。



本栏目由郑州晚报、郑州慈善总会主办 捐款电话 68665308 求助热线 68665328 开户行: 郑州银行伊洛路支行 账户: 905540120109024760